



ЗАПОЛЯРНАЯ РУДА

Газета издается
с 20 июля 1956 г.

Цена в розницу — 1000 руб.

Суббота, 4 мая 1996 г. • 32 (3474)

Что бы это значило?

НАЗЫВАЕМ ПОБЕДИТЕЛЕЙ

Главным призом — бесплатной подпиской на «Заполярную руду» во втором полугодии мы решили наградить читателя **ПОПОВА**. Его подпись «Наш дом Россия» единогласно была признана самой остроумной.

Второго места и бесплатной подписки на 3 месяца второго полугодия удостоены Александр **КАРАСЕВ** («Школьная конверсия») и семья **УСОВЫХ** за подпись:

«Строить нечего догадки:

Победил инстинкт отцов,

Вместо проклятой рогатки

Есть качели для птенцов».

Третье место и возможность получить «Заполярку» в течение месяца получила **АННА ЗАМЫСЛОВА** за серию рисунков и подпись «Унисквор».

Поздравляем также всех участников конкурса. Спасибо вам за интересные ответы. Надеемся, вы останетесь нашими верными читателями и авторами интересных статей. А для этого пишите нам чаще обо всем, что вас волнует. Вместе можно сдвинуть гору! Объявим войну молчанию! Оставляйтесь с нами. А теперь еще одно немаловажное сообщение: за многолетнюю верность газете бесплатной подпиской на второе полугодие мы награждаем читательницу **М. В. СУШКЕВИЧ**, выписывающую «Заполярную руду» с 1956 года.

Победители! Приходите в редакцию.

НАСТРОЕНИЕ

Снова оттепель... Снова оттепель...
Так везде? Или только у нас?
Подскажи мне, который год теперь.
Подскажи мне, который час!
В чем же дело? Тебе не верится,
Что подковы слетают с копыт?
Наизнанку выверни сердце —
И увидишь внутри шипы!
В чем же дело? Тебе не кажется,
Что пора отдавать долги?
Кто сегодня ко мне отважится
Подойти и сказать: «Не лги!»?

А. РЫЖОВ.

Постой, пешеход! На дороге — опасность

Одна оленегорская девочка в своем школьном сочинении-перевоплощении, представив себя... дорожкой, написала так:

«С самого утра по мне ходят люди, ездят машины. Мне это все надоедает под вечер. Я хочу рассказать вам один случай в моей жизни, это было зимой. Машина ехала по дороге, а на улице был гололед, вдруг загорелся красный свет, машина не успела затормозить. По мне шел человек, он поскользнулся и упал. Машина не остановилась, и произошла авария, пешеходу отдало колесом руку. Вызвали «скорую помощь» и отвезли человека в больницу. Я очень переживала за потерпевшего. Но вскоре у этого человека рука выздоровела. Он мне очень понравился. А тот, кто нечаянно отдалв мужчине руку, извинился перед ним, и они подружались. Вот и вся моя история».

...А могло быть и хуже. Справка о состоянии аварийности и транспортной дисциплины за I квартал

нынешнего года, представленная городским отделом ГАИ, как всегда пестрит тревожными сообщениями.

НАЕХАЛА НА АВТОБУС

Девятый день апреля выдался пестрым в метеорологическом смысле: ослепительное солнце сменялось снежными зарядами сплошной хмури. На дорогах — скользкая наледь. Ситуация сверхопасная. Все потуги дорожной службы привести трассу в нормальное состояние мгновенно «слизывались» солнцем и снегом.

Водитель ГОКа подвозил к месту работы, на счетную станцию, работницу комбината Л. Р. Севрюгину. Когда остановил автомобиль, женщина, продолжая разговор, стала высаживаться, а затем, в нарушение правил дорожного движения, обошла машину спереди (золотое правило ПДД: обходи сзади!). Гололед сыграл с пешеходом злую шутку: она поскользнулась и... буквально покатилась на проезжую часть дороги, по которой в это время двигался 12-тонный автобус

«Икарус»... И хотя водитель предпринял экстренное торможение, избежать столкновения не удалось... В результате пострадавшая с телесными повреждениями оказалась в больнице.

...Так как подобные «скользкие наезды» случаются довольно часто, смею напомнить пешеходам: не рассчитывайте, что во время гололеда вам удастся вовремя затормозить! Особенно это относится к людям пожилым, гражданам с плохой координацией, детям. Дворы, узкие места с сугробами и обледенениями — всегда таят опасность.

ГДЕ ХОЧУ — ТАМ И ПЕРЕЙДУ

Пожилая горожанка М. М. Смирнова переходила Строительную улицу в неустановленном месте. Кто знает, сколько раз она ее так переходила до этого — и Богомилова. Однако, на сей раз все закончилось плохо — подвел гололед... и бабушка была сбита автомобилем ВАЗ-И-08. Поступила в городскую больницу с закрытым переломом. Вино-

ницей происшедшего признана сама. Водитель был бесслесен что-либо сделать...

Другая женщина, В. С. Деженина, двигалась по проезжей части дороги на Высоком, поскользнувшись, попала под заднее колесо ГАЗа-66. Чего и следовало ожидать... Материал по ПДД направлен в прокуратуру г. Североморска.

ХОДИМ МЫ ПО КРАЮ... РОДНОМУ

Мартовским погожим днем С. Н. Егоров шел навстречу приключениям по краю проезжей части дороги. Солнышко светило, припекало, в голове незадачливого ходока «пелстаканчик». Словом, и жизнь хороша, и жить хорошо. И все бы ладно, да видно, размечтался: с ушибом поясничного отдела позвоночника 53-летний мужчина был доставлен в городскую больницу.

В возбуждении уголовного дела гр-ну отказано, т. к. усматривается явное нарушение пешеходом ПДД.

Окончание на 2-й стр.



Дорогие оленегорцы!

Наша газета выходит в аккорат между двумя большими торжествами. Позади — Первомай с народными гуляньями, впереди — дни празднования Победы. Между ними — холод, слякоть, ветер со снежной крошкой. Но так хочется, чтобы вы улыбнулись, и потому над этими строчками мы поместили большое конопатое солнце. Пусть вам будет весело. Отчего? От того, что, все-таки, последний календарный месяц весны, а она все задерживается. Но если весна не спешит в наши дворы, то, может быть, мы пойдем ей навстречу? Пусть не у нас цветут сады, но так хочется, чтобы город в праздники был чист и светел! Может быть, поможем нашим дворникам и уберем из-под окон бутылки и консервные банки? А может, выметем подъезды? Чтобы у весны к нам не было претензий. А вась потеплеет...

НОВОСТИ

МЕРКУРИЙ НАСОРИЛ

На площади под трибунами, у сквера «Надежда», бьет ключом бойкая уличная торговля, отчего площадка приобрела не вполне презентабельный вид. Продавцы-коммерсанты умудряются даже вбивать гвозди в стены и рамы фасада спортшколы, чем спортивная общественность города сильно обеспокоена.

В администрации, на аппаратном совещании, было высказано предложение перенести «лоточников» в другое, более подходящее для рынка место. Но торговлю с машин и рефрижераторов все же оставить на площадке под трибунами.

ОПЫТ СДАН, ОПЫТ ПРИНЯТ...

На базе Оленегорской школы-интерната состоялся областной педагогический семинар работников детдомов, интернатов и других специализированных детских учреждений, в котором приняли участие более 50 специалистов из всех городов области. Как отметили педагоги, воспитанники оленегорских детских учреждений лучше подготовлены к самостоятельной жизни, нежели их сверстники, находящиеся в подобных областных заведениях. Сказываются своевременно привитые им трудовые и творческие навыки.

ГОРНЫЙ ИНСТИТУТ НА ОЛЕНЕГОРСКОЙ БАЗЕ

Оленегорцы вот уж четвертый год продолжают сотрудничество с Московским горным институтом. Существует договоренность, что вступительные экзамены в этот ВУЗ пройдут в стенах городских школ. А дома, как известно, и стены помогают!

К тому же, отпадают финансовые проблемы для родителей, связанные с отправкой абитуриентов в Москву. 3—4 мая пройдут Олимпиады по предметам. По их результатам будет проводиться зачисление студентов в ВУЗ. Администрация города, совместно с комбинатом, решила взять на себя расходы, связанные с командировкой преподавателей института и организацией приемных мероприятий в нашем городе.

БЕЗ ПАРАДА, НО С «КОРОБОЧКОЙ»

Идет подготовка к празднованию 9 мая. Пока еще не ясно, каким будет начало праздника. От парада юнармейцев пришлось отказаться — погода не балует, дети попросту замерзнут. Спортсмены в колоннах тоже не пройдут, так как в этот день намечаются несколько спортивных мероприятий на площадках города. Военный парад, видимо, тоже не состоится, в связи с сильной загруженностью военнослужащих. Сейчас они пребывают на стрельбах и полигонах, далеко за пределами области. Но традиционная «коробочка» на площади все же будет построена. Да и остальные мероприятия состоятся по плану. 8 мая ветеранов ждут в кинотеатре «Полярная звезда», где силами городской самодеятельности будет организован концерт. А 9 мая запланировано народное шествие и митинг у памятника Неизвестному солдату, а также традиционный «Огонек» для участников Великой Отечественной войны в большом зале администрации.

ОЩУТИТЬ «ВКУС ТИШИНЫ»

Наконец увидел свет сборник стихов молодого поэта Александра Рыжова, выход которого ждали с таким нетерпением! Саша живет в Оленегорске, работает редактором городского радио. И мы с удовольствием рекомендуем приобрести сборник. Тираж — 800 экземпляров, 300 из них уже разошлись по библиотекам Мурманской области, другая сотня поступила в Лавку Союза писателей «Русский Север» по адресу: г. Мурманск, Полярные вори, 19. А еще 300 экземпляров скоро появятся на прилавках книжного магазина Оленегорска. Так что, любители поэзии, не упускайте шанс!

Кстати, решить вопрос о финансировании издания помогла глава администрации Оленегорска Н. П. Максимова, за что автор ее сердечно благодарит!

ЖДУТ И НАДЕЮТСЯ...

О бедах Оленегорского автопарка (филиала Лопозерского АТП) мы недавно писали. К сожалению, ситуация у автотранспортников ничуть не улучшилась, отчего коллектив предприятия продолжает пребывать в отчаянном положении. По-прежнему не выплачена зарплата за декабрь, февраль и март. В связи с чем изголодавшиеся водители и механики отправили телеграмму самому Президенту и его помощнику Лившицу. Дойдет ли? Не затеряется ли в тиши высоких кабинетов? А откуда работники АТП ждут ответа и не предпринимают крайних мер в виде остановки движения автобусов на городских и пригородных маршрутах.

ВЫНЕСЕН ПРИГОВОР

УБИЙЦАМ ДЕНИСА БРЕЙКИНА

На скамье подсудимых — пристегнутые друг к другу наручниками 20-летние Скопцов и Черенюк. Следствие длилось больше полугода. На оглашение приговора потребовался целый час. Доказано, но не укладывается в голове... Как смогла подняться рука у этих, на первый взгляд, нормальных худощавых юношей, без признаков вырождения на лицах! Что у них на душе, если хладнокровно смогли нанести своему сверстнику 12 ножевых ранений, многие из которых оказались смертельными! Страшно. Горько. Неправильно.

Суд приговорил каждого к 15 годам лишения свободы с конфискацией имущества и выплатой пострадавшей стороне 50 млн. рублей. Приговор может быть обжалован в течение 7 суток со дня оглашения...

Постой, пешеход!

На дороге — опасность

Окончание.
Начало на 1-й стр.

УЖ СКОЛЬКО РАЗ ГАИ ТВЕРДИЛА МИРУ...

...что нельзя садиться за руль навеселе, что это опасно — как для них самих, так и для окружающей природы, частью которой является человек. И все непрост: пили, пьют и... садятся за баранки своих большегрузных автомобилей, тракторов, «жигуленков», «Вольво», «Тойот» и прочая, прочая. Информация «штрафного» журнала городского отделения ГАИ беспристрастна: грешат все. Независимо от семейного положения, материального состояния, наличия или отсутствия работы и т. д. Что ж, охота пуще неволи. Да и причины у мужиков бывают разные, ну, а если не причины, то уж повод пропустить чарку-другую найдется всегда: то похороны, то поминки, то свадьба, то развод... С женой поругался — надо тоску залить, с закадычным другом встретился — тоже не дело «на сухую» разговаривать. Опять же на работе: не спешат мужички расходиться по домам, не отметив хотя бы в узком кругу такую веку в жизни, как окончание трудовой смены. Так вот и живем, а потому и имеем то, что

имеем: 111 человек задержано инспекторами ГАИ за управление автомобилями в нетрезвом состоянии. Упоминать поименно всю эту гвардию в педагогических соображениях — не хватит газетной полосы. А потому, ограничимся лишь прославлением тех 18-ти «гвардейцев», которые попались под хмельком повторно.

Это В. П. Васильев (Мурманская дистанция управления ж. д. пути), В. В. Золотарев (не работающий), В. В. Катин (водитель АТЦ АО «ОЛКОН»), А. П. Поддьяч (водитель, АО «ОЛКОН»), В. А. Акатьев (АО «ОЛКОН», ДОФ), Г. А. Гудин («Оленегорскстройтранс», сварщик), Д. А. Ильин (неработающий), П. П. Малашенко (водитель АТЦ, АО «ОЛКОН»), О. С. Семенов (директор ЧИП), А. Г. Бебурян (директор ИЧП «Дельта»), В. А. Гулевских (автокрановщик, ВМУ), А. И. Кашницкий (неработающий), А. М. Трапезников (механик).

Пока они рассчитались кошелем, заплатив штрафы, и лишились на разные сроки водительских удостоверений. Согласитесь, это легкая расплата. Другая может быть ценой в жизнь.

Т. ПОПОВИЧ.

О ВРЕМЕНА, О ПРАВЫ...

✦ МОЛОДЫЕ

НАША ЖЕНСКАЯ

В г. Мурманске в 1995 году в рамках программы «Декада апреля» прошла международная сессия «Женщины Баренцева моря — взаимопомощь и сотрудничество».

Собрались деловые женщины Мурманской, Архангельской, Ленинградской, Нарьян-Марской и Мурманской областей Норвегии. В день прошло семь часов в разных местах города. Мы, российские женщины, и женщины Норвегии, вели совместную работу, наш семинар назывался «Глубинка — традиции и возможности». Российские и норвежские женщины и девушки высказали свои мнения по поводу и пути их решения. Семинар был посвящен вопросу: какое будущее ждет нас и наших детей? Что каждый из нас сможет сделать для сохранения и развития своего общества? В день того, чтобы сохранить свой народ, свой род, язык, традиции и обычаи, каждый из нас должен хранить прежде всего себя и свою семью, традиции наших народов, с поколений. В ходе работы семинара появились интересные предложения сотрудничества, которые преследовали одну цель — продолжать вести работу в этих направлениях с девушками и молодежью.

Существуют две категории девочек: первые — так называемые «чистюльки» — обращаются сами, приходят на консультации, интересуются контрацепцией. Вторая категория — те, кто безразлично относится к своему здоровью. К сожалению, таких женщин значительно больше. Поскольку культура сексуального воспитания очень низкая, то отсюда и достаточно высокий рост венерических заболеваний среди школьников.

В городской поликлинике в кабинете дерматолога нам выдали вот такие данные: за 1995 год гонореей лечили трое подростков 14, 15 и 17 лет, обратилась одна 14-летняя с сифилисом и двоих подростков «вычислили» со вторичным сифилисом. Как правило, женщины сами туда не обращаются... их вызывают. Печальная статистика.

О. ПЕРЕПЕЛИЦА

ИТАКИ

УВАЖАЕМЫЕ ОЛЕНГОРЦЫ!

5 мая в городской администрации будет вести прием депутат областной Думы В. В. Калайда. Встретятся с 10 до 13 и с 15 до 19 часов.

А. ДРУЖИНИНА.

✦ РЕЗОНАНС

Взаимоотношения мальчиков и девочек всегда были проблемой, но, наверное, никогда не стояла она столь остро, как сейчас. Говорят, что дети нынче взрослеют гораздо быстрее положенного времени. Многие из них точно знают, что младенцев находят отнюдь не в капусте...

Небольшой экспресс-опрос на улицах нашего города по этому поводу:

Оля (16 лет): «Если мне нравится парень, то почему бы мне не ответить ему взаимностью? Девственность нынче не в моде...»

Таня (17 лет): «Пацаны сейчас в девчонках другое ценят. Их не интересует мой духовный мир и насколько я интересный собеседник, они не знают какой дипломатией на постель наметнуть. На дискотеке, например, некоторые не утруждают себя словозлияниями — «снимают» в открытую. Я, конечно, не сторонник подобных отношений, но сейчас так принято — если парень с девушкой встречаются, то почти обязательно и спят вместе...»

Андрей (18 лет): «Я не знаю, как у всех с этой проблемой, но я знаю точно, что из тех девчонок, с кем я гулял, ни одну бы из них не взял бы в жены. Многие из девчонок сейчас сами на шею виснут. А зачем мне такая жена, которая слишком доступна для всех и которая начала «трахаться» с 12 лет?»

Светлана (15 лет): «Половой жизнью сейчас живут почти все. Только многие об этом молчат. Говорят, сейчас жен выбирают в постели. А я думаю, что для девушки

самое главное — это удачно выйти замуж».

Ирина (16 лет): «Я встречаюсь с парнем, но пока наши отношения не зашли столь далеко. Но знаю точно, если у меня возникнет подобная проблема, то решать ее я буду точно не с мамой. Она меня попросту убьет...»

Это мнения всего лишь пятерых подростков, может они и излишне категоричны, но, как известно, сколько людей, столько и мнений. И думается, что родителям стоит уделять побольше внимания своим чадам, пока беды не случилось...

Сейчас наблюдается снижение брачного возраста. В ЗАГСе г. Оленегорска за 1995 год было зарегистрировано 12 так называемых «браков по необходимости», за прошедший период нынешнего — еще три пары несовершеннолетних стали мужем и женой. Насколько прочны такие браки — судить не беремся, многое, наверное, зависит от социального статуса. Но это, как говорится, более-менее счастливая развязка. Ни для кого не секрет, что порой девчонки остаются один на один с совсем не детскими проблемами.

Вот что сказал по этому поводу зав. городской гинекологией А. Попов:

— Проблему планирования семьи главным образом характеризуют распространяемость абортов, снижения количества браков и рождаемости, рост разводов. По статистике, более 10% всех абортов по России приходится на долю женщин в возрасте до 20 лет. В нашем городе за 1995 год 21 первобеременная женщины сдела-

ли аборты, из них 3 — девочки до 17 лет. Сейчас характерна ранняя половая жизнь. И к нам, как правило, обращаются уже когда девочка стоит перед выбором, оставить ребенка или прервать беременность. Но мы проводим лекции и беседы с подростками, отвечаем на интересующие их вопросы, у нас работает детский гинеколог. Для социально неблагополучных семей и для подростков таблетки распространяются бесплатно.

Существуют две категории девочек: первые — так называемые «чистюльки» — обращаются сами, приходят на консультации, интересуются контрацепцией. Вторая категория — те, кто безразлично относится к своему здоровью. К сожалению, таких женщин значительно больше. Поскольку культура сексуального воспитания очень низкая, то отсюда и достаточно высокий рост венерических заболеваний среди школьников.

Мы не педагоги — мораль читать не будем. Но все же, не лишним было бы многим девчонкам помнить народную мудрость, где давно было подмечено то, что честь нужно беречь с молодости. Авось пригодится!

А. ДРУЖИНИНА.

И ВНОВЬ О КОРРЕКЦИОННОЙ ШКОЛЕ

В. И. СКВОРЦОВА: «БЕСПОКОЙСТВА БЫТЬ НЕ ДОЛЖНО...»

В позапрошлом номере «ЗР» мы опубликовали обращение сотрудников Оленегорской начальной коррекционной школы, не согласных с реорганизацией этого учреждения и присоединения классов ЗПР к саду-школе № 7. Сопровителю педагогов вызвала также информация о предполагаемом размещении в школе городского Центра социально-педагогического анализа. Сегодня мы представляем на ваш суд комментарий по этому поводу начальника ГорУНО ВАЛЕНТИНЫ ИВАНОВНЫ СКВОРЦОВОЙ.

В НАЧАЛЬНОЙ КОРРЕКЦИОННОЙ ШКОЛЕ есть пять классов: два класса детей с задержкой умственного развития, два класса — с задержкой в психическом развитии. Так вот: одиннадцать человек из классов с задержкой умственного развития переводятся во вспомогательную школу-интернат. В ту школу, где они должны по идее обучаться, где есть специалисты. Это сделано потому, что у нас появилась такая возможность. Область прекратила с этого года направлять в

нашу школу-интернат детей из других городов, так как аналогичные школы сейчас открываются во многих городах области. Освобождаются мощности. Поэтому одиннадцать человек из классов с ЗПР будут распределены в классы Оленегорской вспомогательной школы-интерната, как было когда-то, как и положено. А 4-й класс после окончания начальной коррекционной школы перейдет в 5-й класс основной общеобразовательной средней школы. И так, остаются лишь два класса, в

которых учатся дети с задержкой психического развития. Может быть, после заседания медико-педагогической комиссии будет сформирован еще один такой класс, но это пока не совсем ясно. Ведь мы попадаем в двойное положение: с одной стороны надо стремиться, чтобы таких детей в городе было как можно меньше (в результате хорошей профилактической работы в детских дошкольных учреждениях). И если их не будет — мы должны радоваться этому факту. Но если все-таки такие дети найдутся, значит, дополнителный класс мы сформируем. Но даже в этом случае останутся лишь только три класса ЗПР, а школы, состоящей из трех классов, как известно, быть не может. Эти классы можно присоединить к общеобразовательной школе, но там нет ни логопедов, ни дефектологов, ни других специалистов, а держать

отдельный штат ради трех классов нам никто не разрешит...

Но к счастью, рядом находится специализированная коррекционная школа-сад № 7, которая существует уже 2 года и где учатся дети с серьезными нарушениями речи. У педагогов этого учреждения есть определенные наработки в организации коррекционной деятельности, имеется логопед, дефектолог, психолог, психотерапевт... Есть специально оборудованные кабинеты. Поэтому целесообразно направить эти группы не в общеобразовательную школу, а именно в коррекционную школу-сад № 7.

ТЕПЕРЬ О ЛЮДЯХ. Об их трудоустройстве... Коллектив школы будет в основном трудоустроен. Может быть, не в данном учреждении, но мы найдем места в других подобных учреждениях. К примеру, в данный момент открытым остается

вопрос с трудоустройством лишь трех человек. Остальные будут продолжать работу по своему профилю, ведь классы остаются здесь же, никуда не исчезают, а просто переходят в другое подчинение. Проблемы здесь не вижу.

И О ЦЕНТРЕ... Центр социально-педагогического анализа займет лишь две помещения, которые освободятся в результате ухода в интернат детей. Центр — это не вновь создаваемая структура, а городская методическая служба, которая существует уже много лет. Напомним, что управление образования — это структура исполнительной власти, администрации города, а городская методическая служба — это структура исполнительно-управленческой администрации города, а городская методическая служба — это структура исполнительно-управленческой администрации города, а городская методическая служба — это структура исполнительно-управленческой администрации города...

распространением педагогического опыта, повышением квалификации, освоением и внедрением новых технологий в образовательной сфере — все это входит в ее задачи. В настоящее время такая служба существует, она разбросана по учреждениям образования. И чтобы ее работа была более эффективной, надо собрать ее в одном месте. Можно назвать этот Центр, можно назвать по старому — ГМК, такая служба необходима без нее образование невозможно развиваться.

И ПОСЛЕДНЕЕ. Если в освобождающемся помещении не разместится методический Центр, придется размещать что другое, ведь площади не могут пустовать! Но в основном, классы останутся на своих местах. У родителей и педагогов большого беспокойства по этому поводу быть не должно.

ВОЕННЫЙ КОМИССАРИАТ СООБЩАЕТ

Продолжается отбор кандидатов для поступления в школы прапорщиков по подготовке специалистов тыла, дело-производства, войск связи, автомобильных, ракетно-артиллерийских и других войск.

В школы прапорщиков принимаются лица не старше 30 лет, имеющие законченное среднее образование, годные по состоянию здоровья к военной службе.

Документы для поступления принимаются до 20 мая т. г.

Одновременно для

поступления на военную службу по контракту требуются специалисты ВС: командиры, механики-водители танков, БМП, командиры минометов, отделений гранатометов, автомобилей, разведки, ремонта АТТ, а также водители автомобилей, повар, стрелки, кодировщик.

По всем вопросам обращаться в военный комиссариат по адресу: Горького, 4, телефон 49-31.

Военный комиссар г. Оленегорска.

БЛАГОДАРИМ

Домой возвращаются птицы,
Поют у родного двора,
А нам с детским садом проститься
Настала, настала пора!

Пять лет детский сад № 6 «Родничок» был родным домом нашим детям. Здесь они научились рисовать, писать, лепить и читать, танцевать и играть на музыкальных инструментах, петь и читать стихи, дружить и понимать прекрасное.

Все это умеют наши дети благодаря заботам, добросовестному труду и огромной любви к детям воспитателей Надежды Семеновны Потякиной, Татьяны Ивановны Кулиниченко и Надежды Павловны Боринской, которым мы приносим слова нашей бесконечной родительской благодарности.

Эти замечательные женщины стали для наших детей вторыми мамами, самыми лучшими взрослыми друзьями. Ребят ждет новая школьная жизнь, и они на прощанье говорят:

Спасибо воспитателям
За ласку и тепло.
Нам было с ними рядышком
И в хмурый день светло.
Огромное вам спасибо!
Успехов в вашем нелегком, но очень важном благодарном труде.

Родители.

ТРЕБУЕТСЯ НА РАБОТУ

диспетчер на дому со своим телефоном.

Оплата по договору.

Обращаться: трест «Оленегорскстрой», 1-й этаж, среда — в 18 часов, суббота — в 17 часов, спросить Светлану или Вадима.



ТОО АТП
Оленегорск
строй
транс

Тел. 31-21.

производит все виды ремонта легковых и грузовых автомобилей, шиномонтаж, балансировку колес легковых автомобилей.

ПРОДАМ

409. Дом в Воронежской обл. Бобровского района село Липовка. Тел. 58-590 с 21 до 22 часов.

431. Полдома с приусадебным участком по ул. Новой, 25/1. Тел. 58-804.

421. Металлический гараж 3,5х6,5 (разборный). Тел. 5-61-14.

432. Мотоцикл «ИЖ П-Спорт» в хор. техн. состоянии с запчастями, недорого. Обращаться: Ферсмана, 17, кв. 11 или по тел. 33-64, с 19 до 22 часов.

425. ЭКР-3101 новый, в упаковке. Тел. 51-170.

416. Почечный бандаж. Цена 75 т. р. Тел. 51-219.

386. Щенков англ. сеттера с отл. родословной от высококлассных производителей Санкт-Петербургского ООИР с отл. охотничьими качествами. Тел. в Кировске Ленинградской обл. (262) 25-940.

423. Щенков ротвейлера. Обращаться: Пионерская, 3, кв. 6.

426. Поросят. Тел. 58-727.

433. Котят персидской породы. Тел. в Кировске 918-33.

434. Щенков американского кокер-спаниеля. Тел. в Апатитах 312-12.

КИНОТЕАТР

«Полярная звезда»

ПРИГЛАШАЕТ

8 мая в 16 часов

на праздничный концерт

«ЭТИХ ДНЕЙ НЕ СМОЛКНЕТ СЛАВА», посвященный Дню Победы!

Вас ждет встреча с лучшими творческими коллективами города.

Ждем вас!

11 мая с 12 до 19 часов

на выставку декоративно-прикладного искусства детско-юношеского творчества, посвященную Дню Победы и Дню семьи.

Гостями выставки будут: Станция юных техников и Дом юного творчества города Апатиты.

В программе:

- ◆ художественная обработка камня;
- ◆ основы ювелирного дела;
- ◆ художественная обработка дерева;
- ◆ чеканка;
- ◆ резьба по дереву;
- ◆ скульптура из глины;
- ◆ художественная роспись по дереву;
- ◆ художественная фотография;
- ◆ кружевоплетение;
- ◆ изобразительное искусство (живопись, графика, рисунок);
- ◆ мягкая игрушка;
- ◆ ковроделие;
- ◆ флористика;
- ◆ картины из каменной крошки;
- ◆ минералы и горные породы (из частных коллекций).

11 мая в 12 часов — открытие выставки;
в 13 часов — праздничный концерт, посвященный Дню Победы и Дню семьи. Показательные выступления секции рукопашного боя клуба «Гей»;

в 19 часов — закрытие выставки.

ПОЗДРАВЛЯЕМ

с 18-летием
нашего дорогого сына и брата

Виталия Михайловича АНТОШИНА!

Пусть юность твоя расцветает,
Пусть счастье сопутствует ей.
И все, что прекрасным бывает
Пусть сбудется в жизни твоей.

Мама, брат.

ЛЕДОВЫЙ ДВОРЕЦ СПОРТА ПРИГЛАШАЕТ

на единственный концерт в нашем городе поэта, композитора, исполнителя

ВИЛЛИ ТОКАРЕВА

в сопровождении вокально-инструментальной группы «РУССКИЕ АМЕРИКАНЦЫ».

В программе — популярные песни прошлых лет, новые песни, презентации новейших песен из его супер-альбома «ПРОЩАЙ, НЬЮ-ЙОРК».

Ждем вас

12 мая в 19 часов

Цена билета — от 25 до 45 тысяч рублей.
Справки по телефонам: 27-02, 5-62-06.

ЛЮБИТЕЛЕЙ МУЗЫКИ ПРИГЛАШАЕТ

ДЕТСКАЯ МУЗЫКАЛЬНАЯ ШКОЛА

4 мая в 16 часов

на отчетный концерт хорового отделения детской музыкальной школы.

Дорогие мамы и папы!

Вы, наверняка, в растерянности от множества заманчивых предложений. На этот раз вам предлагают свои услуги самые профессиональные из детских учебных заведений —

музыкальная и художественная школы.

На базе музыкальной школы открывается эстетическое отделение для детей 5—6-летнего возраста. Мы выучим с вашим малышом веселую музыкальную азбуку, научим его слушать музыку и играть в детском оркестре, ощущать музыку с помощью движений на занятиях ритмики, чувствовать гармонию музыки и цвета, работая с кистями и красками; развитию мышления помогут занятия английским языком. Занятия с вашим ребенком будут проводить опытные педагоги, владеющие методикой обучения детей с 5-летнего возраста. Курс обучения рассчитан на 2 года. После окончания курса каждый ребенок выберет инструмент по своему вкусу и сможет продолжить обучение в музыкальной или художественной школе. Для детей 7—8 лет мы предлагаем занятия музыкой, хором, инструментом.

Ждем вас, уважаемые родители, 6 мая в 19 часов в музыкальной школе. Справки по телефону 27-52.

ГАЗОВАЯ СЛУЖБА

СООБЩАЕТ:

В связи с изменением телефона газовой службы и отменой телефона диспетчера, при запахе газа просим звонить:

в дневное время и праздничные дни — 5-51-96,
в вечернее время и праздничные дни — 58-706 или 33-55.

Просим строго соблюдать правила пользования газовыми приборами.

Приглашаем посетить наш магазин

«Мини-маркет»

Только у нас большой выбор детского питания, товаров продукции «Джонсон и Джонсон», а так же свежие фрукты.

Оптовые скидки на детское питание и товары «Джонсон и Джонсон» на сумму закупки свыше 500000 рублей до 20%.

Наш адрес: ул. Пионерская, 8, вход со двора. Тел. 58-687.

Весна — время, когда расцветают цветы и женщины. Милые дамы! Доставьте удовольствие и радость себе и своим любимым, забудьте неприятности и заботы, посетив

«СОЛЯРИЙ»

В САЛОНЕ «ШАРМ».

Время работы с 8 до 20 часов, в субботу с 8 до 18 часов, в воскресенье с 11 до 17 часов.
Ждем вас!

ТРИКОТАЖНО-ШВЕЙНОЕ АТЕЛЬЕ

„ОРХИДЕЯ“

возобновило работу.

Мы предлагаем следующие услуги населению:
◆ вязка и ремонт трикотажных изделий;
◆ пошив и ремонт верхней легкой одежды.
В ателье имеется большой ассортимент тканей и пряжи.

Время работы: с 9 до 17 часов.
Приним заказов на изготовление и ремонт изделий: вторник, четверг — с 13 до 19 часов, суббота — с 10 до 16 часов, выходной — воскресенье.
Ждем вас по адресу: Строительная, 54.

ПИСЬМО В НОМЕР

Выражаем сердечную благодарность коллективам столовых комбината, лично Татьяне Владимировне Лымарь, Павлу Федоровичу Шкреботу, Евгению Николаевичу Яковлеву, Алексею Чепурнову за оказанную помощь в организации похорон

СИДОРОВА Владимира Константиновича.

Мама, папа, жена, сын, родные, близкие.

За содержание объявлений и рекламы редакция не отвечает. Все справки у рекламодателя.

За гл. редактора Т. Н. ПОПОВИЧ.

АДРЕС: А/Я 57, 184284 г. Оленегорск Мурманской обл., ул. Строительная, д. 44.
Тел. 46-47.

Газета зарегистрирована в С.-Петербургской Региональной инспекции по защите свободы, печати и информации при Минпечати РФ.
Регистрационный номер П-1742

Индекс 52847

УЧРЕДИТЕЛИ ГАЗЕТЫ

АКЦИОНЕРНОЕ ОБЩЕСТВО

ОЛЕНЕГОРСКИЙ ГОРНО-ОБОГАТИТЕЛЬНЫЙ КОМБИНАТ
ГОРОДСКАЯ АДМИНИСТРАЦИЯ Г. ОЛЕНЕГОРСКА
АОЗТ «СЕВЕРНЫЙ КОНСУЛЬТАНТ»